

首府“红袖标” 平安“流动哨”

呼和浩特讯 近年来,呼和浩特市公安局积极构建社会化治安防控新体系,大力发展“红袖标”群防群治工作,近期启动的万名保安员治安大联防机制,充分借助社会保安人员全天候、覆盖广和触角多的行业特点,构建起一套一体化、扁平化、实战化和智能化的“大保安”格局,警保治安联防联动体系取得了新成效。

该局积极构建红袖标治安联防机制,为治安联防保安员配发红袖标 10000 个,爆闪肩灯 6000 个。每名保安人员需全部佩戴专用红袖标,日间在各人员流动密集场所巡逻;夜间街面上岗的保安员全部佩戴爆闪肩灯,基本实现了人人都是治安员,时时可见巡逻员,处处可见红袖标的格局。自今年 2 月开展“红袖标”治安大联防至今,全市累计出动 188001 名

保安员“红袖标”力量(白天 142428 名,夜间 45573 名),做好人好事 577 起,救助受伤老人 12 位,调解矛盾纠纷 320 余起,参与首府平安宣传 3000 余次,发现并参与救火 6 起,现场抓获盗窃现行犯 1 名,协助公安机关抓获犯罪嫌疑人 5 名。

该局根据全市保安人员分布情况及治安管理现状,建立了“321”三级应急支援联动机制。从全市登记在册 15000 名保安挑选 1500 名“精兵强将”,成立 15 支保安应急支援大队(大队 100 人建制)。遇有突发重大社会安全事件、自然灾害事故或公共卫生事件时,该局根据实时情况发布指令,保安应急支援大队接到 1 级指令,3 小时 1500 人集结完毕;接到 2 级指令,2 小时 1000 人集结完毕,接到 3 级指令,1 小时 500 人集结完毕,并到达市区

指定地点协助公安机关工作,确保了治安秩序的维护和处理。

该局严格规范保安队伍的管理,针对部分保安公司存在违法违规的问题,制定了《全市公安机关保安服务监督管理工作规定》,并开展保安服务市场专项行动,通过调查摸底、整治查处、总结验收“三步走”,做到保安从业单位备案率、保安监管系统安装率、保安员人体生物信息采集率和保安员持证上岗率达到 100% 的目标。

保安员“红袖标”与公安机关通力合作,形成全天候流动警务巡逻,在有效缓解基层警力不足的同时,构建起更加密集的治安防控安全网络,通过警保信息传递网络,在第一时间向公安机关提供信息,把各类违法犯罪苗头消灭在“萌芽”状态。(李文彬)

部署工作重点 明确目标任务

乌海讯 近日,乌海市司法局印发了《2018 年全市司法行政工作要点》,明确了全年司法行政工作的目标任务,对重点工作进行了安排部署。

2018 年,乌海市司法行政系统将在市委、市政府的统一领导下,认真贯彻落实自治区党委政法工作会议、全区司法局长座谈会及市委政法工作会议精神,以公共法律服务体系建设为总抓手,树立治本安全观,当好“社会保健医”,深化司法行政改革,推动全市公共法律服务整体跨越,提高全市居民的获得感和满意度。

具体内容是:深入学习贯彻党的十九大精神,加强理论学习,深入调查研究,切实把干警的思想和认识统一到党的十九大精神上来,推动司法行政工作创新发展。全面推进公共法律服务体系建设;全面践行治本安全观;全面落实司法行政改革任务;完善司法行政信息化建设和保障机制建设;全面加强司法行政过硬队伍建设。(乌海市司法局供稿)

交警现场抓拍 整治违法行为

本报讯 (记者李亮 通讯员侯伟栋 陈红燕)日前,鄂尔多斯市达拉特旗交警大队开展了“机动车不礼让斑马线”专项整治工作,切实加大对机动车不礼让斑马线的现场执法和劝导力度,营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

整治中,该大队组织警力,在辖区车流量较大的重点路口、路段,通过用执法记录仪和照相机现场拍摄取证的方式,重点整治机动车在斑马线前不礼让、机动车违法停车和非机动车越线停车、闯红灯、逆向行驶、未非机动车道内行驶、违法载人等交通违法行为,民警对不礼让斑马线的机动车进行拦截、查处,对不遵守交通规则的非机动车驾驶人进行安全劝导和警告教育,使礼让斑马线、文明过马路的观念进一步深入人心。



开展宪法知识竞赛 提高服刑人员意识

呼和浩特讯 4 月 17 日,内蒙古未成年犯管教所四管区开展了“学习新宪法、尊崇新宪法”服刑人员宪法知识竞赛活动,该所副所长管怀富出席了本此活动。

本次活动共有四支代表队参加比赛,每支代表队由两名服刑人员组成。比赛共分为必答和抢答题两个环节,在必答题环节,每

支参赛队选手根据抽签顺序依次回答五题,每支队伍都顺利地完成了答题。抢答题环节竞争异常激烈,场上参赛队伍个个蓄势待发,想要优先抢下答题机会。拿到答题权的队伍基本上弹无虚发,最终第三代表队成功夺得了比赛的冠军。管怀富在讲话中指出,全体服刑人员应学习宪法、尊崇宪法,大力弘扬宪法

精神,增强法律观念,提升自己学用法律的能力和水平。

(内蒙古未管所供稿)



贯彻学习文件精神 夯实政治思想基础

萨拉齐讯 近期,萨拉齐监狱党委组织开展了中心组学习会议,传达学习了习近平总书记对一些地方存在的形式主义、官僚主义作出的重要批示和自治区党委书记李纪恒对开展集中整治工作的批示精神,对该监狱“2018 年集中整治形式主义、官僚主义‘十种

表现’工作”进行了动员。会上,该监狱纪委副书记曾胜光传达了相关文件精神,该监狱党委书记杨卫平针对集中整治工作的开展做了动员讲话。他要求各党支部要认真领会会议精神,及时传达,结合实际做出部署,与当前正在开展的“两学一做”和即

将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育活动有机地结合起来,与其他各项基础工作统筹兼顾、协同推进。此次动员大会标志着“2018 年集中整治形式主义、官僚主义‘十种表现’工作”在该监狱全面拉开帷幕,为今后工作的顺利开展夯实了良好的政治思想基础。(刘东鑫)

实地感同身受 廉洁永驻心头

扎兰屯讯 日前,呼伦贝尔市委党校组织该市各系统 47 名处级领导干部到扎兰屯监狱开展警示教育。

活动中,大家实地参观了监狱建设,听取了职务犯罪服刑人员的现身说法,观看了腐败案例图片展,深受启发,深刻地感受到

了犯罪带给党、国家、亲人以及社会的危害,纷纷表示,一定会时刻筑牢拒腐防变的思想道德防线,做到警钟长鸣。(于涛)

举办法规讲座 提升执法水平

阿勒腾席热讯 4 月 20 日上午,鄂尔多斯市伊金霍洛监狱举办了“转变执法理念 提升执法水平”专题讲座,自治区人民检察院监所检察处副处长王红昱围绕最高法办理减刑案件规定解读、关于减刑假释时间幅度的计算、办理减假暂案件需注意的问题、以案释法警钟长鸣 4 个方面内容作了讲解。

王红昱深入解读了《最高人民法院关于办理减刑、假释案件具体应用法律的规定》,讲解了最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部、国家卫生计生委联合制定的《暂予监外执行规定》等法规,并通过以案释法的形式,提示听课人员在办理减刑、假释、暂予监外执行案件过程中,一定要严格遵守规定、

履行程序,杜绝人情案、钱权交易案,勿踏法纪雷区,牢固树立红线意识,守住法纪底线。

此次讲座,提升了该监狱党委班子成员和相关民警办理减刑、假释、暂予监外执行案件的能力和水平,也达到了对上述人员进行警示教育的目的。

(马银伟 吴向东)

深入解读条令 掀起学习热潮

呼和浩特讯 新修改的《中国人民解放军三大条令》试行版已经发布,为严格落实制度,全面规范养成,密切内部关系,培养过硬作风,武警内蒙古总队呼和浩特支队执勤八

中队结合工作实际,在深入思想发动、明确思想认识的基础上,利用报纸、微信、内网、电视等载体,多渠道收集信息,多方面掌握情况,并通过原文学习、网上查阅、自行对比等方

式,深入了解新条令的革新和进步之处,对三大条令有了全面的认识,迅速掀起学习新条令的热潮。

(朝克图)

倡导爱国爱教 致力法治乌海

乌海讯 日前,乌海市首家宗教界反邪教协会基督教分会在乌海市基督教教堂正式成立。乌海市宗教事务局有关负责人为该分会授牌。宗教界反邪教协会第一次全体会员大会审议通过了《乌海市反邪教协会基督教分会章程》,并选举产生了理事长、副理事长和秘书长。

新当选的理事长在表态发言中指出:协会分会将重点做好以下 5 个方面的工作:一是增强自我防范能力,提高自我管理、自我教育能力,重视自身信仰理论和基本教义研究,坚持正信正行,稳固自身信仰根基,提高对邪教的识别力和免疫力。二是协助辨识邪教工作,及时向有关部门反映。三是参与宣传教育活动,编写反邪教读物,利用网站、微博、微信等平台 and 载体主动发声。四是要配合教育转化工作,帮助教育转化对象区分宗教和邪教。五是要参与反邪教涉外斗争,积极利用对外交流活动时机,宣传我国的宗教自由政策。

此次乌海市宗教界反邪教协会基督教分会的成立,不仅表达了乌海市宗教界以“正本清源,扶正祛邪,爱国爱教,荣神益人”为宗旨,坚决抵制异端邪教的鲜明立场,更是乌海市宗教界人士愿意为乌海市平安法治建设、社会政治稳定和精神文明建设贡献应尽力量的体现。

(白雪梅)

安全培训进校园 消防知识记心间

乌海讯 为切实加强幼儿园的消防安全工作,进一步提高幼儿园师生消防安全意识和防火自救能力,4 月 24 日上午,乌海市消防支队海勃湾区中队的宣传员,应辖区第五幼儿园的邀请,对全园师生进行了消防安全知识培训。

中队宣传员以幼儿园典型的火灾事故为例,向教职员详细讲解了幼儿园火灾特点和危害,并就火灾发生后如何拨打报警电话、如何逃生、如何扑救初期火灾等消防基础知识进行了重点解说,此外详细讲解了干粉灭火器的使用方法,同时还进行了疏散逃生演练。

通过此次宣传活动,广大师生对消防工作有了更深一步的了解和认识,消防安全意识有所提高,为有效预防校园火灾的发生奠定了坚实基础。

(乌海市消防支队供稿)

